

# 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

## 朝着建成教育强国 战略目标扎实迈进

□新华社评论员

习近平总书记近日出席全国教育大会并发表重要讲话。讲话站在党和国家事业发展全局的战略高度，全面总结新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化，系统阐释教育强国的科学内涵和基本路径，深刻阐述教育强国建设要正确处理好的重大关系，系统部署全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措，是指导新时代新征程教育工作的纲领性文献，为建设教育强国指明了前进方向、提供了根本遵循。

教育兴则国家兴，教育强则国家强。建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望，是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，作出深入实施科教兴国战略、加快教育现代化的重大决策，确立到2035年建成教育强国的奋斗目标，全面加强党对教育工作的全面领导，不断推进教育体制机制改革，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化，教育强国建设迈出坚实步伐。

“国势之强由于人，人材之成出于学。”我们要建成的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力。建设教育强国是一项复杂的系统工程，只有紧紧围绕立德树人这个根本任务，坚持社会主义办学方向，坚持和运用系统观念，正确处理支撑国家战略和满足民生需求、知识学习和全面发展、培养人才和满足社会需要、规范有序和激发活力、扎根中国大地和借鉴国际经验等重大关系，才能不断培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

育人之本，在于立德铸魂。建设教育强国，要明确战略任务，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，实施新时代立德树人工程。要不

断加强和改进新时代学校思想政治教育，教育引导青少年学生坚定马克思主义信仰、中国特色社会主义信念、中华民族伟大复兴信心，立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。要用好新时代伟大变革成功案例，充分发挥红色资源育人功能，要促进铸牢中华民族共同体意识，为国家和民族培养更多栋梁之才、有用人才。

教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。建设教育强国，要抓实战略举措，统筹实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，一体推进教育、科技、人才工作。要强教必先强师。要实施教育家精神铸魂强师行动，加强师德师风建设，提高教师培养培训质量，加强教师待遇保障，培养造就新时代高水平教师队伍，让教师成为最受社会尊重的职业之一。要深入推动教育对外开放，统筹“引进来”和“走出去”，不断提升我国教育的国际影响力、竞争力和话语权，积极参与全球教育治理，为推动全球教育事业贡献更多中国力量。

建设教育强国，要把牢价值取向，坚持以人民为中心。新时代以来，我们党坚持以教育之力厚植人民幸福之本，建成了世界最大规模且有质量的教育体系，教育普及水平实现历史性跨越。新征程上，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，优化区域教育资源配置，推动义务教育优质均衡发展，逐步缩小城乡、区域、校际、群体差距，扩大优质教育资源受益面，才能让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民，办好人民满意的教育。

百年大计，教育为本。让我们把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，务求实效、出实招、求实效，奋力谱写教育强国建设新篇章。

(新华社北京9月11日电)

## 思政课如何讲好 进一步全面深化改革

□刘辉

二十届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革 推进中国式现代化的决定》(简称《决定》)，总结了全面深化改革的宝贵经验，肯定了新时代取得的历史性成就和发生的历史性变革。思政课是高校落实立德树人根本任务的主阵地，对于培养认同全面深化改革、致力于推进中国式现代化的青年大学生具有重要作用。我们要把进一步全面深化改革作为思政课的重要内容，引导青年大学生从进一步全面深化改革中深刻体悟中国共产党坚定改革开放的意志决心和使命担当。

用全面深化改革精神坚定青年大学生思想认同。习近平总书记强调，“改革开放铸就的伟大改革开放精神，极大丰富了民族精神内涵，成为当代中国人民最鲜明的精神标识！”广大群众在党的坚强领导下，挥洒汗水和发挥才智谱写出全面深化改革壮丽史诗。新征程，“闯”的精神引领人民用全面深化改革的方法扫除制约高质量发展的难点堵点，为解放和发展新质生产力增添非凡勇气；“创”的劲头引导人民敢于突破深水区，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，为全面深化改革注入源源动力；“干”的作风促使人民争做改革实干家，以钉钉子精神狠抓改革落实，为中国式现代化增添强大力量。思政课要讲好全面深化改革精神的科学内涵和重大意义，讲好我们党自改革开放以来始终坚持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，引导青年大学生品味全面深

改革精神，筑牢进一步全面深化改革的信念。

用全面深化改革成就培育青年大学生担当精神。《决定》强调，“党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。党的十八届三中全会也是划时代的，开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放新局面。”在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，人民群众突破各种落后思想束缚和各类利益藩篱，解决了不少长期没解决的难题，办成了不少过去想办的大事。没有改革开放，就没有中华民族伟大复兴的明天。思政课要讲好新时代全面深化改革的伟大成就，讲好中国共产党为人民谋幸福、为中华民族谋复兴作出的巨大贡献，引导青年大学生增强担当精神，自觉把个人梦想与中国梦、把个人前途与民族复兴紧密相连，为中国式现代化贡献力量。

用全面深化改革经验塑造青年大学生奋斗品质。习近平总书记强调，“我们的改革开放是有方向、有立场、有原则的”。改革本质上就是中国特色社会主义革命。《决定》强调，坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念，对增强进一步全面深化改革意义重大。“六个坚持”既是对全面深化改革的经验总结和

规律揭示，也是进一步全面深化改革的方向指引。思政课要讲好全面深化改革的宝贵经验，讲清楚党是如何科学把握新时代改革的特点和要求，如何推动改革由局部探索突破到全面系统转变，塑造青年大学生的奋斗品质，引导青年大学生将个人梦想融入全面建设社会主义现代化强国新征程。

用全面深化改革故事引领青年大学生人生追求。习近平总书记强调，“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，抓改革、促发展，归根到底就是为了让人民过上更好的日子”。新时代，以习近平同志为核心的党中央始终坚持以人民为中心的价值立场，以群众最关心最现实最直接的利益诉求为重点难点推进改革，让群众的获得感、幸福感和安全感有了实实在在的体现。新时代全面深化改革一路走来，经历了无数艰难和风险挑战，但任何艰险都无法阻挡全面深化改革的进程，靠的就是中国共产党坚定全面深化改革的意志和人民群众的衷心拥护。思政课要讲好新时代全面深化改革新征程中中国共产党人用实际行动甚至生命推进全面深化改革的感人故事，讲好全面深化改革促进人民实现美好生活的真实事迹，引导青年大学生厚植拥护全面深化改革的情感，在全面建设社会主义现代化强国的新征程上放飞青春梦想，创造无愧于党和人民、无愧于时代和历史的丰功伟绩。

(作者单位：桂林医学院)

美年健康



(桂)医广(委)(2024)第07-05-4503000092号

# 归思寄金秋 健康护万家

2024MEINIAN 金秋健康嘉年华

桂林美年大健康2024 中秋国庆健康献礼

活动时间:

2024.09.10-2024.10.31

预约咨询:

甲天下广场分院: 0773-7990369

临桂分院: 0773-6925068

698元 特惠体检套餐

门市价:1600元

内科

血常规

血脂6项

一般检查

心肌酶谱4项

同型半胱氨酸(男)

肝胆胰脾肾彩超

乳腺彩超(女)

眼科

尿常规

肝功5项

骨密度检测

甲状腺功能3项

人体成分(女未婚)

甲状腺彩超

子宫/附件彩超(女)

肛肠指检

空腹血糖

肾功3项

静态心电图

肿瘤标志物-

早期动脉硬化(男/女未婚)

颈动脉彩超

胸部低剂量CT检查

经颅多普勒

男4项女2项

宫颈癌筛查(女已婚)

前列腺彩超(男)

冠状动脉钙化积分检测